



全景网山东路演中心。 通讯员 王敏 摄

# 山东首家科技金融平台在济南高新区建成并投入运行 省内企业“家门口”可上市路演

本报9月5日讯(见习记者刘永成 通讯员 王敏) 8月30日,济南高新区与深圳证券交易所合作建设的全景网山东路演中心和山东金融数据中心在济南高新区建成并试运行,这也是山东省首家上市路演中心和金融数据中心平台。今后,济南市及省内上市公司路演可不用再跑到上海、深圳等地,在“家门口”即可完成。

8月30日,济南高新区与深圳证券交易所合作建设的全景网山东路演中心和山东金融数据中心建成并投入试运行。据了解,全景网山东路演中心正式运行后,将成为山东及周边地区上市公司(主板、中小板、创业板及新三板)、拟上市公司及中介机构举办网上路演、新闻发布、业绩说明、融资对接、业务研讨等活动的国际化交流平台,并将为企业进行常年持续的宣传报道,大大提升本地企业在资本市场中的知名度和在证券投资者中的认知度。

山东金融数据中心将同步播报世界各国金融数据,为山

东地区的金融机构提供即时的数据采集、备份恢复、统计分析、信息发布等同步服务,大大提高省内金融机构的数据分析能力,提升金融机构的数据处理效率,保障金融数据安全,为区域经济发展保驾护航。同时,作为区域金融数据的对外发布平台,该数据中心也可及时将专业的经济运行数据进行宣传发布,提升政府对经济运行的把握能力和对经济趋势的预测能力,提高区域性宏观调控的影响力。

据了解,早在2011年,济南高新区就与深圳证券交易所达成战略合作协议,2012年,双方签订合作协议,济南高新区成为全国首个与深交所结成战略合作伙伴的国家级高新区。“利用路演中心和金融数据中心的带动作用和信息发布功能,将大大提升济南高新区服务中小企业的力度,高新区将成为覆盖全省、辐射周边的新兴产业项目推荐平台和信息发布平台,有助于形成高科技中小企业培育基地。”济南高新区相关负责人介绍。



科研人员在对发酵设备进行调试。 见习记者 张伊寒 摄

## 透明质酸钠产业园扎根孙村

一期项目主体完工,元旦后或试生产

本报9月5日讯(见习记者张伊寒) 近几年随着微整形的出现,“玻尿酸”也就是大家口中的“玻尿酸”越来越受到社会的广泛关注。近日,华熙海御生物医药有限公司的透明质酸钠产业园落户高新区孙村。据了解,该项目规划面积约500亩,计划2015年竣工投产,其中一期项目基本完工,元旦后进入试生产。

4日,记者在高新区孙村世纪大道东段看到该产业园项目工地,项目一期工程的9个单体已经主体完工,包括倒班公寓、餐厅、综合仓库、环保中心、动力

中心、发酵车间、纯化车间、精制车间和纯化精制车间,部分大型设备也已安装就位。“剩下的装饰装修、管道和机电安装等工程完成后,一期工程年底基本上全部竣工,元旦以后开始进行各个系统的调试,试生产运行。”项目负责人介绍。

据了解,该“透明质酸钠”项目产业园总占地500亩,分两期工程建设,计划2015年全部完工投产,投产后可实现年销售收入108亿元,年利税40亿元,其中一期项目主要是透明质酸钠原料的生产线,包括年产200吨的外

级(包括食用级)透明质酸钠生产线、年产100吨的透明质酸钠衍生物生产线、年产50吨的药用级透明质酸钠生产线。

“‘透明质酸钠’也就是大家口中说的‘玻尿酸’,大家了解比较多的一般是在美容整形行业。”项目相关负责人介绍,除了在美容整形行业的大量应用外,透明质酸钠作为天然保湿因子已在化妆品中得到广泛应用。此外,在发达国家还被广泛应用于食品领域中,口服透明质酸钠具有美容养颜、改善关节的作用。

### 相关链接

每年3000万元

鼓励企业上市申请新三板

近年来,高新区为强化“科技立区、金融强区”,将企业改制上市和资本市场建设作为重要工作,高新区财政每年拿出3000多万元,专项用于鼓励和支持企业改制上市和申请新三板挂牌。截至目前,济南高新区上市企业总数达19家,启动IPO拟上市

企业22家。其中,已完成上市前改制的企业有15家,在山东证监局辅导的5家,报证监局发审会等待过会审批的2家。“新三板”方面,签订启动“新三板”上市工作协议的企业76家。其中已完成改制的24家,上报中国证券业协会备案的企业7家。

齐鲁股权交易中心  
也将迁至高新区

全景网山东路演中心和山东金融数据中心位于济南高新区原大学科技园主楼内,是高新区科技金融平台的重要组成部分。高新区科技金融平台是山东省政府规划建设的区域性金融中心中的核心部分,除了全景网山东路演中心和山东金融数据中心外,还有新筹建的山东金融资产交易中心和齐鲁股权交易中心管理总部等子平台。

其中,山东金融资产交易中心是专门服务于金融机构的资产交易机构,采用股份制模式,相关筹建文件已经省金融办批复。齐鲁股权交易中心作为省内唯一的股权交易机构,省金融办已成立专门工作班子对其进行股份制改造,计划将其管理总部迁到高新区,然后再将齐鲁股权交易中心整体迁到高新区。

## 日产百万馒头生产线 落户高新区

本报9月5日讯(见习记者刘永成) 济南人的日常饮食总少不了馒头,但因利润低,大企业不愿规模生产,多数市民都只能去小作坊购买。近日,记者了解到,一条日产100万个馒头的生产线正在济南高新区筹建,目

前已完成征地计划。

据了解,当前济南每天消耗馒头近200万个,半数以上均来自于缺乏监管的小作坊。近日,记者了解到,一条日产100万个馒头的生产线正在济南高新区筹建,目前已完成征地计划。据介绍,该项

目将于下半年正式动工,计划日产馒头100万个,该项目附近还将同时建设现代化的快餐中央厨房和加工中心、挂面加工区、综合配套区以及合资合作区等。项目建成后,将以流水线的方式标准化生产,并统一监管。